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Este Caderno de Questoes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH
etc.).

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da
banca e da Folha de Respostas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 60 (sessenta) questGes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada, caso
contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

Vocé dispde de 3h30min (trés horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade,
mas controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcacdo da Folha de Respostas das questGes objetivas.
Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova apds decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.
Na Folha de Respostas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo e cargo
escolhido.

Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas.

Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na Folha de

Respostas objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa escolhida,
A B |C D E

1
conforme modelo:

Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagao, marca¢do rasurada ou emendada, ndao preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletrénica e considerando-se apenas o conteudo
da Folha de Respostas.

Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os
candidatos.

N3o serd permitida qualquer espécie de consulta.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas objetivas e assine a Lista de Presenga.

Nas salas que apresentarem apenas 1 (um) fiscal de sala, os 03 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo ausentar-se do recinto juntos, apds a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Boa Prova!

J

N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
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PORTUGUES

AS QUESTOES DE 1 A 3 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.

Ha um odio barato vigente em nossa cultura. E ele é
programado quando se dirige aos pobres, aos tachados de
loucos, as prostitutas, aos travestis, aos grupos de adolescentes
que se vestem de modo inusitado ou pertencem a uma tribo que
n&o a das roupas de marcas sempre aceitas. Odio barato porque
é facil de sentir e dirigir-se a quem é marcado como descartavel
pelo sistema econdmico (TIBURI, Marcia. Cult, ano 15, abril
2012, p. 41).

1. A opinido que a autora expressa no texto acima tem como
argumento principal:

A) Ha uma cultura da tolerancia aos diferentes e aos que se
dissociam da normalidade ideoldgica.

B) A indiferenca configura um 6dio barato as camadas sociais
desfavorecidas.

C) A nossa cultura institui um 6dio barato aos que, deslocados
de um perfil aceitavel, sdo vistos como estranhos e
diferentes.

D) Ha um d&dio barato as estruturas sociais excludentes,
marcadas pela cultura capitalista da descartabilidade.

E) Os individuos marcados por valores inusitados instituem
formas alternativas de convivéncia. Dessa forma,
desenvolvem um édio barato dirigido aos diferentes.

2. Quando a autora afirma “aos tachados de loucos”, quer
dizer:

A) Todos os estranhos séo considerados loucos.

B) Apenas os naturalmente loucos sao vistos como diferentes.
C) Alguns enlouquecem porque séo estranhos.

D) Todos os diferentes séo loucos.

E) Alguns diferentes sdo chamados de loucos.

3. A que ideia remete-se o fragmento do texto “aos grupos de
adolescentes que se vestem de modo inusitado™?

A) Ha adolescentes diferentes que se vestem de forma
circunstancial.

B) Ha grupos de adolescentes que se portam de forma caustica
diante da sociedade.

C) Os grupos de adolescentes estranhos usam
matizadas.

roupas

D) Alguns grupos de adolescentes se vestem de forma insdlita.

E) Ha grupos de adolescentes que se vestem de forma
configuravel aos olhos da sociedade.
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AS QUESTOES DE 4 A 6 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.

Sustentabilidade  significa criar alicerces econémicos,
sociais e ambientais duradouros, que possam ser usufruidos de
forma justa e igualitaria por todas as geracdes atuais e futuras,
de qualquer classe social, credo ou cultura. Ja a sociedade
sustentavel é aquela que é autbnoma e democratica na busca
por um futuro comum que garanta qualidade de vida e bem estar
a todas as formas de vida, sem diminuir as possibilidades de
usufruto das geragdes vindouras (www.euescrevo.com.br).

4. Qual das afirmagbes abaixo ndo constitui um objetivo da
sustentabilidade?

A) Consideradas as especificidades, o usufruto deve ser um
valor compartilhavel por todos.

B) Delimitar o conjunto de valores que possa ser usufruido
sem transcender a abrangéncia temporal.

C) Estabelecer uma base econdmica, social e ambiental

duradoura.

D) Provocar na sociedade uma intengdo autbnoma e
democrética para a consecucao de seu perfil igualitario.

E) Garantr que seus valores e resultados possam ser
compartilhados de forma justa e igualitaria.

5. A afirmagdo “J4 a sociedade sustentavel é aquela que é
autébnoma e democratica na busca por um futuro comum”

A) constitui um ponto de vista deslocado da ideia central do
texto.

B) ¢é uma premissa que se opde ao argumento inicial.
C) é o conceito de sustentabilidade, prescrito no inicio do texto.
D) expressa uma negacao a estrutura semantica do texto.

E) proporciona um suplemento expressivo ao argumento inicial
do texto.

6. A que ideia remete-se o fragmento do texto “sem diminuir as
possibilidades de usufruto das geragées vindouras”™?

A) As benesses serdo suprimidas das geracdes vindouras.
B) Sem limitar as gerag@es futuras as possibilidades de fruicéo.

C) As geracdes futuras alheiam-se diante das possibilidades de
colher os frutos.

D) Limitam-se para as geracdes vindouras as possibilidades de
desfrute.

E) Sem proporcionar as gerag@es vindouras a fruicao.

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde
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AS QUESTOES 7 e 8 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.

INVEROSSIMILHANGCA: Michaelis inverossimilhanga ¢ sf
(in+verossimilhanga) Falta de verossimilhanca; improbabilidade.
Coisa inverossimil. Houaiss inverossimilhanga ¢ substantivo
feminino carater de inverossimilhante, condicdo do que nao
parece verdadeiro ou provavel; falta de verossimilhanga
Michaelis inverosimilhanca . sf (in+verosimilhanca)
Inverossimilhanca.

7. Como se pode ver, trata-se ai de fragmentos de informagées
dicionarizadas da palavra ‘“inverossimilhangca”. Segundo
esses significados, o inverossimil

A) é algo impossivel de acontecer.
B) ¢é aquilo que pode ser comprovado como verdadeiro.

C) é um fendbmeno da irrealidade que se estabelece como
imagem ilusoria.

D) é tudo que se encontra em consonancia com as imagens da
realidade.

E) é tudo que ndo suscita probabilidade.

8. Qual a funcdo da linguagem predominante no texto?

A) Poética
B) Fatica
C) Conativa

D) Metalinguistica

E) Referencial

AS QUESTOES 09 e 10 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.
[.]

Vai e diz

Diz assim:

Como sou

Infeliz

No meu descaminho

Diz que estou sozinho

E sem saber de mim (Vinicius de Moraes)

9. No verso “Diz que estou sozinho’, a 22 oracdo apresenta
carater sintatico de

A) complemento verbal.
B) complemento nominal.
C) um termo acessorio.
D) aposto.

E) sujeito.

10. O “que” em “que estou sozinho” classifica-se como
A) pronome demonstrativo.

B) preposicéo.

C) conjunc¢éo subordinativa integrante.

D) conjungdo subordinativa causal.

E) pronome relativo.
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O texto a seguir servira de base para as questdesd e 11 a 14.

Somos gente

Decretaram que pessoas com mais de sessenta anos
merecem alguns beneficios.

Ha mais tempo decretaram que negro era gente. Ha
menos tempo que isso decretaram que mulher também era
gente, pois podia votar.

Mas voltando aos com mais de sessenta: decretaram
coisas que deveriam ser naturais numa sociedade razoavel. Ndo
as vejo como beneficios, mas como condiges minimas de
dignidade e respeito. Beneficio tem jeito de concesséo, caridade.
Coisas como nao lhes cobrarem mais pelo seguro saude porque
estdo mais velhos, na idade em que possivelmente vao de
verdade comecar a precisar de médico, remédio, hospital, ndo
deveriam ser impostas por decreto.

Decretaram também que depois dos sessenta as pessoas
podem andar de graca no Onibus e pagar meia entrada no
cinema. Perceberam, pois, que apds 0s sessenta as pessoas
ainda se locomovem e se divertem. Pensei que achassem que
nessa altura a gente ficasse inexoravelmente meio invalido e...
invalidado.

Que sociedade esquisita esta nossa, em que € preciso
decretar que em qualquer idade a gente é gente.

[.]

LUFT, Lya. Pensar é transgredir. Rio de Janeiro:

Record, 2005. p. 137 (Fragmento).

11. A respeito do texto acima, assinale a opgéo incorreta.

A) O texto € uma cronica, género textual do tipo narrativo, e
focaliza um engajamento da autora com o social.

B) O fato narrado no texto retrata aspecto da nossa realidade: a
criacdo de certos decretos.

C) O fato cotidiano retratado no texto é a invencao de decretos,
em especial aqueles que concedem beneficios as pessoas
acima de sessenta anos.

D) No texto, o narrador da algumas opinides sobre o fato
abordado, mostrando ser desnecessaria a criacdo de
quaisquer decretos.

E) A tematica textual revela a inquietagdo da autora diante do
comportamento da sociedade.

12. Assinale a opgédo que apresenta a opinido do narrador do
texto acerca da concessao de beneficios aos que tém mais
de sessenta anos.

A) Todos os beneficios concedidos por decretos deveriam ser
direcionados apenas ao cidadao jovem.

B) Os decretos que concedem beneficios ao cidaddo idoso sdo
inexoravelmente invélidos.

C) Os beneficios parecem um ato de bondade, de caridade, e
nao um direito do cidadao idoso.

D) Os decretos séo invalidados, uma vez que os beneficios sao
concedidos a quem n&o os merece.

E) Os beneficios aos idosos representam sempre atos de
bondade, de caridade, porém eles (os cidaddos idosos) nao
tém direitos.

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde
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13. Dadas as afirmagGes abaixo com relacdo aos vocabulos | 15. Dadas as afirmagdes seguintes sobre a letra da cangéo,
destacados no fragmento “Pgnsei que achassem qqe nessa I. A mensagem, na letra da cancdo, revela um cuidado
.alturz.a a gente ficasse inexoravelmente invalido e... especial com o ritmo das frases, com a sonoridade das
invalidada”, palavras; assim, a funcédo da linguagem que predomina € a

I. Ao empregar o vocabulo “invalido”, a caracteristica atribuida denotativa.
ao ser parece natural, inerente. II. O texto revela um jogo de ideias: oposic&o entre a pressa do

1. Com o vocabulo “invalidado”, que denota uma voz passiva, a dia a dia, “a vida ndo para”’, e a necessidade de calma, “um
caracteristica ao ser parece ter sido dada, gerada ou pouco mais de calma’. Dessa forma, ha énfase na
causada por outrem. mensagem — uso da funcéo poética da linguagem.

Il. Ao empregar o participio “invalidado”, a autora pretende Ill. O emissor do texto teve a intengdo de falar objetivamente
enfatizar que a sociedade “invalida” o idoso, colocando-o de sobre algo do mundo exterior. Nesse caso, utilizou a fungao
lado, menosprezando-o. referencial da linguagem.

IV. A autora enfatiza que o cidaddo nao é invalidado por ser IV. Em “Enquanto o tempo acelera” (1° verso/22 estrofe), a
idoso, mas pelo fato de a sociedade o “invalidar”. conjungdo “enquanto” expressa 0 mesmo valor semantico

verifica-se que esta(&0) correta(s) que “conquanto”.

A 1L e V. V. Em “E pede pressa” (2° verso/22 estrofe), o conectivo aditivo

poderia ser substituido por “mas também”, sem prejuizos

B) I, apenas. .

semanticos.

C) 1, 1l elV, apenas. e ~

verifica-se que estdo corretas

D) Il e lll, apenas.

) P A) |elll, apenas.

E) |, Il elll, apenas.

) P B) I I IVeV.

14. Nas oragdes seguintes, C) leV, apenas.

I. “H& menos tempo...” D) VeV, apenas.

Il. “... como n&o lhes cobrarem...” E) I, llle 1V, apenas.

Ill. “Decretaram também...”

o - 16. Nas frases: “Mesmo quando tudo pede” (1° verso/ 1@
qual a correta classificacédo do sujeito em cada uma? estrofe), “Até quando o corpo pede” (3° verso/ 12 estrofe),
A) | —simples; Il — simples; Il — indeterminado. “Enquanto o tempo acelera” (1° verso/ 22 estrofe), os
B) |- oragdo sem sujeito; Il — simples; Il — indeterminado. elementos  de  coesdo  destacados  expressam,

. - . . . respectivamente, ideias de
C) | —oragdo sem sujeito; Il —indeterminado; Il — simples.
. ~ - A) tempo, tempo, concessao.
D) |- simples; Il — composto; Il — oragdo sem sujeito.
N . . . B) concesséo, concessao, tempo.
E) I — oracdo sem sujeito; Il - indeterminado; _
Il — indeterminado. C) concesséo, tempo, adversidade.
D) adversidade, proporcionalidade, concessao.

O texto a seguir servira de base para as questdesd e 15a17. | E) tempo, proporcionalidade, concesséo.

o 17. Indique a opgdo correta quanto a colocagdo pronominal,

Paciéncia considerando o 3° verso da 22 estrofe (“Eu me recuso faco
Lenine/Dudu Falcdo/Mameluco hora”).

A) O pronome obliquo atono encontra-se enclitico, conforme a

Mesmo quando tudo pede norma da lingua escrita orienta.

Um pouco mais de calma B) Empregou-se a colocag&o proclitica do pronome obliquo

Até quando o corpo pede atono, pelo mesmo motivo por que ela foi empregada em:

Um pouco mais de aima "Fui eu quem te ajudou’”.

A vida néo para i .

C) Se o pronome pessoal obliquo fosse colocado depois do
verbo “recuso”, uma infragdo da norma culta ocorreria.

Enquanto o tempo acelera N ] N

E pede pressa D) No verso, pode-se utilizar o pronome atono tanto proclitico

Eu me recuso faco hora, como enclitico, uma vez que hd um pronome pessoal do

Vou na valsa caso reto, nédo precedido de palavra atrativa.

A vida € tdo rara E) H&, no verso, uma locucdo verbal, a qual admite que se

------------------------ coloque o pronome obliquo em posi¢des diferentes.

CD Lenine Acustico MTV, 2006.

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde
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O texto a seguir servira de base para a questdes 18 e 19.

Muitos paises vivem da venda de matérias-primas,
petréleo, minério, recursos ndo renovaveis que, com 0 tempo,
diminuirdo e, eventualmente, desaparecerdo. E, depois, 0 que
esses paises fardo? Para ter outra fonte de receita, essas
nacBes devem tentar desenvolver novos setores da economia e
fabricar produtos tecnolégicos que consigam vender — podem até
ser produtos agricolas, mas que exijam uso da tecnologia. Os
paises que fizerem isso encontrardo formas de dar um bom
padrdo de vida a todas as pessoas. Acredito que o
empreendedorismo tecnoldgico é o caminho para manter a paz
no mundo, porque as pessoas que trabalham duro para ganhar
mais ndo querem desperdi¢ar isso numa guerra. Os paises que
ndo fizerem isso ndo prosperardo. Eles correm o risco de ver a
qualidade de vida cair. Muitos desses paises, em algum
momento, comecgardo a desmoronar, e milhfes de pessoas
comegardo a emigrar para as nagfes mais ricas. Como lidar com
essa visdo melancdlica do futuro? Podemos resolver isso ao
incentivar e ensinar o empreendedorismo tecnolégico. Para que
os cidadaos numa nacgdo dediquem sua capacidade intelectual a
projetar, fabricar e vender produtos inovadores, € necessario que
o0 pais crie condicdes certas. Entre elas, encorajar a formagédo de
engenheiros e cientistas, e encoraja-los a empreender.

Dan Shechtman. Revista Epoca, 23 jul. 2012, p. 77.

18. Com relagdo as oragGes em destaque nas transcricbes
abaixo,

I. “...] recursos ndo renovaveis gue, com o tempo, diminuirdo [...]"

I. “[...] e fabricar produtos tecnolégicos gue consigam vender [...]"

Il. “Os paises gue fizerem isso encontrardo formas [...]"

V. “Acredito que o empreendedorismo tecnolégico é o caminho [...]"

V. “[...] porque as pessoas que trabalham duro para ganhar mais [...]"

€ correto dizer:

A) todas sao subordinadas substantivas.

B) todas sdo subordinadas adjetivas.

C) somente |, Il e lll sdo subordinadas adjetivas.

D) com excecao de IV, que € uma oracao absoluta, todas as
outras sdo adjetivas.

E) com excecdo de 1V, que é uma oragdo subordinada
substantiva, as demais séo adjetivas.

19

Considerando as substituicdes do verbo “criar” na frase: “E
necessario que o pais crie as condi¢cdes certas”, assinale a
opcao em que se empregou indevidamente a regéncia
verbal.

A) [...] que o pais vise as condic¢des certas.

B) [...] que o pais proceda as condicdes certas.
C) [...] que o pais precise das condicdes certas.
D) [...] que o pais aspire as condi¢des certas.

E) [...] que o pais acate as condicdes certas.
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Baseie-se no texto abaixo para responder a questao 20.

Gastronomia — Japao vende o meldo mais caro do mundo

As frutas sdo um luxo no Japao, e os meldes Yubari sdo a joia da
coroa. A primeira colheita é vendida em leildo, onde o valor de
cada unidade pode alcancar varias centenas de dolares.

Disponivel em: http://veja.abril.com.br/multimidia/. 19 jul. 2012.
Acessado em 2012-07-25.

20. Marque, entre as opgdes que seguem, apenas a que esta
errada.

A) A virgula antes da conjungédo aditiva, na 22 oragao do texto,
justifica-se porque a oracado iniciada por essa conjuncao
apresenta sujeito diferente da primeira orag¢éo do periodo.

B) Nos dois momentos em que aparece, no primeiro periodo do
texto, o verbo “ser” tem a mesma fungéo sintética.

C) Em: “As frutas sdo um luxo...”, aceita-se acomodar o verbo
“ser” a flexdo do predicativo (As frutas € um luxo...).

D) A locucao verbal “pode alcancar” deveria estar pluralizada, a
fim de concordar com o sujeito simples “varias centenas de
dodlares”.

E) A locucdo verbal “pode alcancar” encontra-se, no texto,
singularizada, concordando com o sujeito simples, cujo
nucleo é “valor”.

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde




RACIOCINIO LOGICO

21. Sabendo que oito nadadores disputam as finais de uma
prova de natacdo dos jogos olimpicos, quantos sdo os
resultados possiveis em relagdo as medalhas de ouro, prata
e bronze da prova dos cem metros nado borboleta?

A) 512
B) 336
C) 56
D) 5.040
E) 40.320

22. Para a revisdo do seu Plano Diretor de Informatica, a
Diretoria de uma empresa pretende designar uma comissao
constituida de 2 Analistas de Tecnologia da Informagao, 2
Analistas de Administracdo e 1 Diretor. Quantas comissoes
podem ser formadas se a empresa conta com 5 Analistas de
Tecnologia da Informacéo, 4 Analistas de Administracéo e 3
Diretores?

A) 792
B) 19
C) 720
D) 180
E) 60

23. Considerando as seguintes proposigoes,

p: A unido de conjuntos é comutativa e a diferenca de conjuntos
€ associativa.

g:2+3=60u3.2=6.

r: A capital de Alagoas é Macei6 ou o Brasil € uma ilha.
os valores logicos de p, q e r sdo, respectivamente,

A) V,VeV.

B) V,FeF.

C) F,FeF.

D) F,VeF.

E) F,VeV.

24. Qual a negacdo da afirmacédo “todos os funcionarios da
ALGAS s3o brasileiros”?

A) “Nenhum funcionario da ALGAS ¢ brasileiro.”

B) “Existe pelo menos um brasileiro que ndo é funcionario da
ALGAS.”

C) “Pelo menos um funcionario da ALGAS ¢ estrangeiro.”
D) “Nenhum funcionario da ALGAS é estrangeiro.”
E) “Existem estrangeiros que ndo s&o funcionarios da ALGAS.”

25. Se os termos da sequéncia (5, 10, 26, 50, 122, 170, ...)
obedecem a uma sequéncia légica na lei de sua formacao,
qual o sétimo termo?

A) 280
B) 282
C) 286
D) 288
E) 290

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde COPEVE n



26.

A)
B)
C)
D)
E)

27.

Se a partir do terceiro termo for obedecida uma sequéncia
légica na sua formacdo, o sétimo termo da sequéncia (2, 3,
5, 14, 69, 965...) é um inteiro

multiplo de 4.
multiplo de 10.
primo.

maior que 70.000.
menor que 60.000.

Sejam A, B e C trés subconjuntos de um universo U e as
seguintes afirmacdes,

SeB OA entaoB-AOC.
SeAnB=0OeBnC=0,entato An C=[.
SeAlB =C,entdo C-A=B.

temos que

A)
B)
C)
D)
E)

28.
.
1.
1.

todas as afirmacdes sdo falsas.

todas as afirmacgdes sdo verdadeiras.
apenas a afirmacéo | é verdadeira.

apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.
apenas as afirmacdes | e lll sdo verdadeiras.

Em relagdo aos argumentos seguintes,
pP—a ~q—p

pP—agq—orf—r

pUd,qf—p

temos que

A)
B)
C)
D)
E)

29.

nenhum deles é validos.
todos sédo validos.
apenas | é valido.
apenas Il é valido.

apenas Il é vélido.

Antes de entregar as notas de uma prova com duas
questdes, o0 professor anunciou:

. 20 alunos acertaram a primeira questao;
. 18 alunos acertaram a segunda questéo;
. 5 alunos acertaram as duas questdes;

. 8 alunos erraram as duas questdes;

O numero de alunos que fez a prova foi situado entre

A)
B)
C)
D)
E)

55 e 60.
35 e 40.
45 e 50.
50 e 55.
40 e 45.
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30. O gréfico abaixo apresenta o consumo de gas natural no
Brasil no més de junho de 2012.

36988
9139,7
6623
2345,8
___mmm o
Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste

Fonte: Associa¢éo Brasileira das Empresas Distribuidoras de Gas
Canalizado

A relacdo entre o consumo da regido de menor consumo e o
consumo da regido de maior consumo foi de, aproximadamente,

A) 4,21%.
B) 2,35%.
C) 1,11%.
D) 1,67%.
E) 0,91%.
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A)
B)
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32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

. O técnico de seguranca do trabalho e o auxiliar de

CONHECIMENTO ESPECIFICO

O Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional
(PCMSO) deve incluir, entre outros, a realizacdo obrigatoria
dos exames médicos, exceto:

admissional.
de retorno ao trabalho.
de mudanca de funcao.
demissional.

promocional.

A NR-10 objetiva a implementacdo de medidas de controle e
sistemas preventivos, de forma a garantir a seguranca e a
salde dos trabalhadores que interagem em instalacdes
elétricas e servigos com eletricidade. Nesse sentido, pode-se
afirmar:

todo projeto deve prever condigbes para a adocdo de
aterramento temporario.

nos locais de trabalho, podem ser utilizados equipamentos,
dispositivos e ferramentas elétricas que permitam a
execucdo do servigo, sem necessidade de compatibilidade
com a instalacéo elétrica existente.

os locais de servigos elétricos, compartimentos e involucros
de equipamentos e instalagfes elétricas ndo necessitam de
exclusividade para essa finalidade, sendo permitido o
armazenamento ou guarda de quaisquer objetos.

tratando-se da seguranca em projetos, obrigatoriamente,
devem ser projetados dispositivos de seccionamento que
incorporem recursos fixos de equipotencializacdo e
aterramento do circuito seccionado.

o memorial descritivo do projeto deve conter, no maximo, as
precaucdes aplicaveis em face das influéncias externas.

Dadas as proposicoes,

enfermagem do trabalho devem dedicar-se aos SESMT 8
(oito) horas por dia.

. O engenheiro de seguranca do trabalho, o médico do

trabalho e o enfermeiro do trabalho deverdo dedicar-se 6
(seis) horas por dia as atividades do SESMT.

Médico do trabalho, engenheiro de segurancga do trabalho,
enfermeiro do trabalho, técnico de seguranca do trabalho e
auxiliar de enfermagem do trabalho, sdo os profissionais do
SESMT.

. O técnico de seguranca do trabalho e o auxiliar de

enfermagem do trabalho devem dedicar-se aos SESMT 4
(quatro) horas por dia.

. O engenheiro de seguranca do trabalho, o médico do

trabalho e o enfermeiro do trabalho deverdo dedicar-se 8
(oito) horas por dia.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
©)
D)
E)
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34. A Norma Regulamentadora n°® 20 aborda os liquidos

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)
B)
©)
D)
E)

36.

A)

B)

©)

D)

E)

combustiveis e inflamaveis. Nesse sentido, assinale a opgao
correta.

Fica definido “liquido inflamavel” como todo aquele que
possua ponto de fulgor inferior a 70°C (setenta graus
centigrados) e pressao de vapor que ndo exceda 2,8 kg/cm?
absoluta a 47,7 °C.

Quando o liquido inflaméavel tem o ponto de fulgor abaixo de
37,7°C, ele se classifica como liquido combustivel de
classe Il.

Quando o liquido inflamavel tem o ponto de fulgor superior a
37,7°C e inferior a 70°C, ele se classifica como liquido
combustivel da classe |I.

Quando o liquido inflaméavel tem o ponto de fulgor abaixo de
37,7 °C, ele se classifica como liquido combustivel de classe I.

Quando o liquido inflamavel tem o ponto de fulgor superior a
37,7°C e inferior a 80°C, ele se classifica como liquido
combustivel da classe II.

O Presidente e o Vice-Presidente da CIPA — Comisséo
Interna de Prevencdo de Acidentes — constituirdo, dentre
seus membros, a Comissdo Eleitoral — CE, que sera a
responsavel pela organizagdo e acompanhamento do
processo eleitoral. Assinale a opgao que contempla o prazo
minimo, em dias, para a constituicdo da CE.

60
45
55
15
30

O Agente da Inspecédo do Trabalho, com base em critérios
técnicos, podera notificar os empregadores concedendo
prazos para a corregao das irregularidades encontradas. De
acordo com o tema, assinale a opcao correta.

O prazo para cumprimento dos itens notificados devera ser
limitado a, no maximo, setenta dias.

A autoridade regional competente, diante de solicitagdo
escrita do notificado, acompanhada de exposi¢do de motivos
relevantes, apresentada no prazo de 10 dias do recebimento
da notificagdo, poderd prorrogar por 90 (noventa) dias,
contados da data do Termo de Notificagdo, o prazo para seu
cumprimento.

A concessao de prazos superiores a 90 (noventa) dias, fica
condicionada a prévia negociacdo entre o notificado e o
sindicato representante da categoria dos empregados, com
a presenca da autoridade regional competente.

A empresa podera recorrer ou solicitar prorrogagdo de prazo
de cada item notificado até no maximo 15 (quinze) dias a
contar da data de emissédo da notificagdo.

Poderao, ainda, os Agentes da Inspe¢éo do Trabalho lavrar
auto de infracdo pelo descumprimento dos preceitos legais
e/ou regulamentares sobre seguranca e salde do
trabalhador, a vista de laudo técnico emitido por engenheiro
de seguranca do trabalho ou médico do trabalho,
devidamente habilitado.

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde
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39.
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Em um treinamento na ALGAS, o técnico de seguranca fez
algumas afirmacbes relativas a NR-15 — Atividades e
Operacdes Insalubres. Assinale a opgdo correta a esse
respeito.

A eliminacdo ou neutralizacédo da insalubridade determinara
a cessacao do pagamento do adicional respectivo.

A eliminacdo ou neutralizacdo da insalubridade devera
ocorrer apenas com a utilizacdo de equipamento de
protecao individual.

A eliminacdo ou neutralizagdo da insalubridade ficara
caracterizada através de avaliagdo pericial por oOrgao
competente, que comprove a existéncia de risco a saude do
trabalhador.

A eliminacdo ou neutralizacédo da insalubridade determinara
o pagamento do adicional respectivo.

A eliminacdo ou neutralizagdo da insalubridade ficara
caracterizada através de avaliagdo pericial por empregador
competente, que comprove a existéncia de risco a saude do
trabalhador.

A seguranca no trabalho em maquinas e equipamentos é
abordada pela NR-12. Com relagdo a esta Norma
Regulamentadora, pode-se afirmar:

nos locais de instalacdo de méaquinas e equipamentos, as
areas de circulagdo devem ser devidamente demarcadas e
em conformidade com as normas técnicas oficiais.

as vias principais de circulagédo nos locais de trabalho e as
que conduzem as saidas devem ter, no minimo, 1,50 m (um
metro e meio) de largura.

€ permitido a utilizacdo de chave geral como dispositivo de
partida e parada das maquinas e equipamentos.

€ permitido a utilizacdo de chaves tipo faca nos circuitos
elétricos das maquinas e equipamentos.

as maquinas, as areas de circulagdo, os postos de trabalho
e quaisquer outros locais em que possa haver trabalhadores
devem ficar posicionados de modo que ocorra transporte e
movimentagao aérea de materiais sobre os trabalhadores.

O técnico de seguranca da ALGAS esta preparando um
treinamento sobre a NR-4. Assinale a opgao incorreta sobre
as informac6es repassadas por este profissional.

Acidente de trajeto € o acidente de trabalho sofrido pelo
empregado no percurso da residéncia para o trabalho ou
deste para aquela.

Acidente pessoal é aquele cuja caracterizacdo depende de
existir acidentado.

Acidente impessoal é aquele cuja caracterizagao independe
de existir acidentado, ndo podendo ser considerado como
causador direto da lesdo pessoal.

Taxa de Frequéncia de Acidentes (FA) é o numero de
acidentes por mil horas de exposi¢édo ao risco efetivamente
trabalhadas, em determinado periodo.

Taxa de Frequéncia de Acidentados (FL) € o ndmero de
acidentes com lesdo (com ou sem afastamento) por milhdo
de horas de exposicdo ao risco (horas efetivamente
trabalhadas), em determinado periodo.

40.
.

V.
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Dadas as proposicoes,

A empresa € obrigada a fornecer aos empregados,
gratuitamente, o EPI adequado ao risco e em perfeito estado
de conservacao e funcionamento.

. O uso de EPI sera necessario para atender as situacfes de

emergéncia.

. Deve-se usar Oculos de seguranca para trabalhos que

possam causar irritagdes nos olhos e outras lesdes

decorrentes da acao de radiacGes perigosas.

. Para trabalhos em altura superior a 03 (trés) metros em que

haja risco de queda, deve-se usar o cinto de segurancga.

O empregador ndo deve exigir o uso do equipamento de
protecao individual — EPI.

verifica-se que estao corretas apenas
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Com relacao ao funcionamento da CIPA, é correto afirmar:

havera reunides ordinarias trimestrais, de acordo com o
calendario preestabelecido.

as reunides ordinarias serdo realizadas fora do expediente
normal da empresa.

as reunides da CIPA terdo atas assinadas pelos presentes
com encaminhamento de copias para todos os membros.

no caso de afastamento definitivo do Presidente, o
empregador indicara o substituto, em cinco dias Uteis,
preferencialmente entre os membros da CIPA.

o membro titular perdera o mandato, sendo substituido por
suplente, quando faltar a mais de trés reunides ordinarias
sem justificativa.

O Engenheiro de Seguranca do Trabalho da ALGAS devera
dimensionar a CIPA desta empresa. Dessa forma, ele
consulta a NR-5, sabendo que o dimensionamento depende
do

Cdédigo Nacional da Atividade Econdmica e do nimero de
empregados da empresa.

grau de risco e do numero de acidentes com perda de
tempo.

niamero de acidentes sem perda de tempo e do nimero de
dias perdidos nos acidentes.

ndamero de dias perdidos nos acidentes.

ndamero de acidentes com perda de tempo e do nimero de
empregados.

Sao exemplos de mecanismo de seguranca que podem
existir nas maquinas e equipamentos:

comando bimanual e aviso sonoro.

feixes de luz e enclausuramento ou barreiras.

corte automatico e luzes piscantes.

dispositivo para afastar as méos e comando manual.

enclausuramento ou barreiras e comando manual.

Nivel Médio - Assistente Técnico de Seguranga, Meio Ambiente e Salde
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46.
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A seguranca em instalagoes e servicos em eletricidade é
objeto de estudo da NR-10. Com relagdo a esta Norma
Regulamentadora, pode-se afirmar:

€ considerado trabalhador qualificado aquele que comprovar
conclusao de curso adequado na area industrial.

habilitado o
registro no

€ considerado profissional legalmente
trabalhador previamente qualificado e com
competente conselho de classe.

€ considerado trabalhador capacitado aquele que trabalhe
sob a responsabilidade de profissional autorizado.

€ considerado trabalhador capacitado aquele que estiver sob
orientacdo e responsabilidade de colega de trabalho
experiente.

€ considerado trabalhador qualificado aquele que comprovar
conclusao de curso especifico na area elétrica.

O técnico de seguranca de uma empresa precisa aplicar a
NR-28, em um caso especifico. Assinale a opcdo que nao
condiz com os preceitos desta Norma Regulamentadora.

A autoridade regional competente, a vista de novo laudo
técnico do Agente da Inspecdo do Trabalho, procedera a
suspensédo ou nao da interdicdo ou embargo.

A autoridade regional competente, a vista de relatorio
circunstanciado, elaborado por Agente da Inspec¢do do
Trabalho que comprove o descumprimento reiterado das
disposicdes legais e/ou regulamentares sobre seguranca e
salde do trabalhador, podera convocar representante legal
da empresa para apurar o motivo da irregularidade e propor
solugdo para corrigir as situagbes que estejam em
desacordo com exigéncias legais.

Entende-se por descumprimento reiterado a lavratura do
auto de infragdo por trés vezes no tocante ao
descumprimento do mesmo item da norma regulamentadora
ou a negligéncia do empregador em cumprir as disposicdes
legais e/ou regulamentares sobre seguranca e saude do
trabalhador, violando-as reiteradamente, deixando de
atender as adverténcias, intimag¢Ges ou sangfes e sob
reiterada acdo fiscal por parte dos Agentes da Inspec¢do do
Trabalho.

As infracdes aos preceitos legais e/ou regulamentares sobre
seguranca e salde do trabalhador, terdo as penalidades
aplicadas conforme o disposto no quadro de gradacdo das
multas (Anexo 1), obedecendo as infracBes previstas no
quadro de classificacdo das infragbes (Anexo Il) desta
Norma.

Em caso de reincidéncia, embaraco ou resisténcia a
fiscalizacdo, emprego de artificio ou simulagdo com o
objetivo de fraudar a lei, a multa sera aplicada na forma do
art. 301, paragrafo unico da CLT.

Quanto ao Equipamento de Protecéo Individual, cabe ao
empregador:

adquirir o adequado ao risco de cada atividade.

conscientizar o empregado para 0 uso, mas sem exigir o uso
desse equipamento.

responsabilizar-se pela guarda e conservacao.

providenciar sua substituicao, caso

danificado ou extraviado.

quando possivel,

comunicar ao fornecedor qualquer irregularidade observada.

47.

A)

B)

C)

D)

E)

48.

A)

B)

©)

D)

E)

49.

A)

B)

C)

D)

E)

26 — AGO - 2012

O estudo ergonémico se preocupa em adaptar o posto de
trabalho as caracteristicas psicofisiolégicas do usuario.
Dessa forma, o mobiliario dos postos de trabalho exerce
grande importancia no contexto global deste estudo. Com
relacédo ao tema em questdo, ndo é correto afirmar:

sempre que o trabalho puder ser executado na posigdo
sentada, o posto de trabalho deve ser planejado ou
adaptado para esta posicao.

para trabalho manual sentado ou que tenha de ser feito de
pé, as bancadas, mesas, escrivaninhas e os painéis devem
proporcionar ao trabalhador condicdes de boa postura,
visualizagao e operagao.

os assentos utilizados nos postos de trabalho ndo devem
possuir borda frontal arredondada.

o0s assentos utilizados nos postos de trabalho devem possuir
altura ajustavel a estatura do trabalhador e a natureza da
funcao exercida.

para as atividades em que os trabalhos devam ser
realizados sentados, a partir de analise ergonémica do
trabalho, podera ser exigido suporte para 0s pés que se
adapte ao comprimento da perna do trabalhador.

Extintores de incéndio sdo equipamentos para pronto
emprego em incéndios incipientes. Tal limitacao operacional
€ consequéncia de sua carga Util reduzida. Os extintores de
incéndio prescindem de condi¢des para obter éxito em sua
utilizagdo. Assinale a opcdo que ndo corresponde a
realidade.

O aparelho extintor deve estar em um local apropriado e em
boas condi¢des de funcionamento.

Sua utilizacdo deve estar de acordo com a classe de
incéndio que se pretende combater.

O principio de incéndio deve ser descoberto em tempo habil,
para que propicie o uso eficaz do aparelho.

O operador do extintor deve estar preparado para seu
manuseio.

As condicdes climéaticas devem ser favoraveis ao uso do
extintor apropriado.

A NR-23 aborda a protegéo contra incéndios. De acordo com
esta Norma Regulamentadora, é correto afirmar:

a fase da tatica é levada a efeito antes do fogo se manifestar
e compreende a verificagdo de todos os meios e dispositivos
de prevencéo existentes no local contra o incéndio.

a fase da preparacdo compreende o estudo do emprego
adequado, no momento da emergéncia, dos meios previstos
na fase de preparacgédo, conjugando-os de modo a se obter a
méxima eficiéncia e seu emprego no menor tempo possivel.

a fase da técnica ndo compreende a maneira como Ssao
usados, adequadamente, todos 0os meios possiveis.

para o combate ao fogo, devem ser levadas em
consideracdo trés fases: a preparacao, a tatica e a técnica.

nas indUstrias que armazenam, manuseiam e/ou
transportam produtos perigosos, ndo devem ser feitos
simulados para emergéncia quimica.
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As atividades e operacdes perigosas sao objetos de estudo
da Norma Regulamentadora n° 16. Assinale a opgédo que
nao corresponde ao que é recomendado nesta Norma.

O exercicio de trabalho em condigbes de periculosidade
assegura ao trabalhador a percepcao de adicional de 30%
(trinta por cento), incidente sobre o salario, sem os
acréscimos resultantes de gratificagbes, prémios ou
participacao nos lucros da empresa.

Para fins desta Norma Regulamentadora (NR) ndo sao
consideradas atividades ou operagfes perigosas as
executadas com explosivos sujeitos a degradag¢éo quimica
ou autocatalitica.

O empregado podera optar pelo adicional de insalubridade
que porventura lhe seja devido.

Para fins desta Norma Regulamentadora (NR) sao
consideradas atividades ou operagfes perigosas as
executadas com explosivos sujeitos a acdo de agentes
exteriores, tais como calor, umidade, faiscas, fogo,
fendmenos sismicos, choque e atrito.

As quantidades de inflamaveis, contidas nos tanques de
consumo proéprio dos veiculos ndo serdo consideradas para
efeito desta Norma.

Os incéndios provocam grandes prejuizos as empresas
modernas: destroem documentos, equipamentos, e, em
alguns casos, trazem perdas irreparaveis, como a vida de
trabalhadores. A Norma Regulamentadora n° 23 nao
recomenda que

todos os empregadores devem adotar medidas de
prevencgédo de incéndios, em conformidade com a legislacao
estadual e as normas técnicas especificas.

todos os
de

o empregador deve providenciar
trabalhadores informagcbes sobre a
equipamentos de combate ao incéndio.

para
utilizagdo

as aberturas, saidas e vias de passagem devem ser
claramente assinaladas por meio de placas ou sinais
luminosos, indicando a direcao da saida.

nenhuma saida de emergéncia devera ser fechada a chave
ou presa durante a jornada de trabalho.

as saidas de emergéncia ndo podem ser equipadas com
dispositivos de travamento que permitam facil abertura do
interior do estabelecimento.

Sao exemplos de documentos que integram o Programa de
Condigcbes e Meio Ambiente de Trabalho na Industria da
Construcdo — PCMAT, exceto:

especificacéo técnica das protegdes coletivas e individuais a
serem utilizadas.

projeto de execugdo das protecdes coletivas
conformidade com as etapas de execucéo da obra.

em

leiaute final do canteiro de obras, contemplando, inclusive, a
previsdo do dimensionamento das areas de lazer.

cronograma de implantagdo das medidas preventivas
definidas no PCMAT, em conformidade com as etapas de
execucdo da obra.

memorial sobre as condi¢cdes e meio ambiente de trabalho
nas atividades e operacdes, levando-se em consideracao
riscos de acidentes e de doencas do trabalho e suas
respectivas medidas preventivas.
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Os liquidos combustiveis e inflamaveis s&do grandes
causadores de incéndios na industria petrolifera mundial. A
Norma Regulamentadora n°® 20 nédo especifica que

a distancia entre dois tanques de armazenamento de
liguidos combustiveis ndo devera ser inferior a 1 m (um
metro).

todos os tanques de superficie deverdo ter dispositivos que
liberem pressbes internas excessivas, causadas pela
exposicao a fonte de calor.

o distanciamento entre tanques de armazenamento de
liqguidos inflamaveis instalados na superficie devera
obedecer ao disposto nos itens 20.1.4 e 20.1.5 desta Norma.

todos os tanques de superficie utlizados para o
armazenamento de liquidos instaveis deverdo ser
localizados de acordo com a Tabela “A” do item 20.1.3 e a
Tabela “C”".

os tanques que armazenam liquidos inflamaveis, instalados
enterrados no solo, deverdo obedecer ao distanciamento
minimo de 5 m (cinco metros) de divisa de outras
propriedades.

Com relagdo a NR-15 — Atividades e Operacdes Insalubres,
é correto afirmar:

para os valores encontrados de nivel de ruido intermediario
serd considerada a maxima exposicdo diaria permissivel
relativa ao nivel imediatamente mais elevado.

ndo é permitida exposi¢do a niveis de ruido acima de 105
dB(A) para individuos que ndo estejam adequadamente
protegidos.

as atividades ou operacdes que exponham os trabalhadores
a niveis de ruido, continuo ou intermitente, superiores a 105
dB(A), sem protecdo adequada, oferecerdo risco grave e
eminente.

entende-se por ruido de impacto aquele que apresenta picos
de energia acustica de duragédo inferior a 1 (um) minuto, a
intervalos superiores a 1 (um) minuto.

o limite de tolerancia para ruido de impacto sera de 120
dB(LINEAR).

Com relagéo as atividades e operacgdes perigosas, objeto de
estudo da Norma Regulamentadora NR-16, € correto

afirmar:

o exercicio de trabalho em condicdes de periculosidade
assegura ao trabalhador a percepcao de adicional de 30%
(trinta por cento), incidente sobre o salario, sem os
acréscimos resultantes de gratificagbes, prémios ou
participacao nos lucros da empresa.

o operario ndo podera optar pelo adicional de insalubridade
que porventura lhe seja devido.

explosivos sujeitos a degradacdo quimica ou autocatalitica
ndo sdo consideradas atividades ou operagfes perigosas.

explosivos sujeitos a acdo de agentes exteriores, tais como
calor, umidade e choque, apenas, s&o consideradas
atividades ou operacdes perigosas.

as operacdes de transporte de inflamaveis liquidos ou
gasosos liquefeitos, apenas a granel, sdo consideradas em
condicdes de periculosidade.
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A)

B)
©)

D)

E)

59.

A)

B)

C)

D)

E)

Quanto ao desenvolvimento do PPRA — Programa de
Prevencao de Riscos Ambientais, assinale a opgao que nao
faz parte das suas etapas constitutivas.

Descricao das medidas de controle j& existentes.
Antecipacao e reconhecimento dos riscos.

Estabelecimento de prioridades e metas de avaliagdo e
controle.

Avaliacao dos riscos e da exposi¢éo dos trabalhadores.
Implantagdo das medidas de controle e avaliagdo de sua
eficcia.

Sao exemplos de EPI para protecao do tronco, dos membros
superiores e dos membros inferiores, respectivamente:

colete a prova de balas, luvas e meia.

calca, perneira e vestimentas.

creme protetor, calgado e manga.

dedeira, bragadeira e macacao.

colete a prova de balas, vestimentas e calca.

Quanto ao Equipamento de Protecéo Individual, cabe ao
empregado:

comunicar ao fabricante qualquer alteracdo que o torne
improprio para uso.

comunicar ao MTE qualquer irregularidade observada.

responsabilizar-se
periddica.

pela higienizacdo e manutengédo
cumprir as determinagbes do empregador sobre o uso

adequado.

usar, utilizando-o para qualquer
necessario.

atividade que julgar

As condic¢des sanitarias e de conforto nos locais de trabalho
devem ser objeto diario de investigacdo por parte dos
técnicos de seguranca das empresas. A Norma
Regulamentadora n°® 24 recomenda que

o lavatorio devera ser provido de material para a limpeza,
enxugo ou secagem das maos, permitindo-se, contudo, o
uso de toalhas coletivas.

os banheiros, dotados de chuveiros, deverdo ser mantidos
em estado de conservagao, asseio e higiene.

serd exigido um chuveiro para cada 20 (vinte) trabalhadores
nas atividades ou operacdes insalubres.

serd exigido um chuveiro para cada 20 (vinte) trabalhadores
nos trabalhos com exposicdo a substancias toxicas,
irritantes, infectantes, alergizantes, poeiras ou substancias
que provoquem sujidade, e nos casos em que estejam
expostos a calor intenso.

serdo permitidos aparelhos sanitarios que apresentem
pequenos defeitos ou solugdes de continuidade que possam
acarretar infiltragBes ou acidentes.
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60. Uma parte significativa do uso de energia em edificacdes

A)

B)

C)

D)

E)

estd associada ao condicionamento de ar e a iluminagdo

artificial. Com relacdo a iluminacdo e a ventilagdo no
ambiente de trabalho, é correto afirmar:

a distribuicdo da densidade luminosa no campo visual nao
tem importancia decisiva para o conforto visual.

0 ambiente natural ndo causa desconforto térmico.

aumento de tensdo muscular, aumento dos batimentos
cardiacos e mudanga da quimica do sangue podem ser
decorrentes de ma iluminacao.

a temperatura e a umidade do ar no ambiente ndo trazem
prejuizos a saude do trabalhador.

na prética, o conforto independe de caracteristicas pessoais,
como, idade, constituigcdo fisica, temperatura, biorritmo.
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